

# 以色列再次爆发反对司法改革的抗议活动

在以色列，数万人再次走上街头，抗议司法改革计划——这已是连续第十个星期六。据媒体报道，仅在特拉维夫就有超过 10 万人聚集，他们挥舞着蓝白相间的以色列国旗。在海法约有 5 万人参加了抗议活动，在比尔谢瓦有 1 万人。以色列其他地方也举行了示威活动。

抗议活动基本没有发生意外事件。在特拉维夫，警方逮捕了三名阻断该市环形公路交通的示威者。

数周以来，反对总理本雅明·内塔尼亚胡（Benjamin Netanyahu）司法改革计划的抗议活动十分激烈。示威者认为，拟定的法案破坏三权分立，进而危及该国民主。

新法案将允许议会以简单多数推翻最高法院的裁决。因此，几乎完全废除了对法律的司法审查权。政府还将有权力控制最高法官的任命。目前，由政客、法官和律师协会成员组成的小组对此进行投票表决。

尽管法案被要求进行修正，但由极端东正教和极右翼政党组成的以色列史上最右翼的执政联盟显然希望迅速通过法案。议会计划从周日到周三对司法改革的部分内容进行讨论。

司法部长亚里夫-列文（Jariv Levin）希望在 4 月初议会休会期之前通过改革的关键内容。以色列总统艾萨克-赫尔佐格（Isaac Herzog）曾反对司法改革，并呼吁政府停止项目。赫尔佐格认为该法案“威胁民主基础”。德国联邦总统施泰因迈尔（Frank-Walter Steinmeier）也对以色列的“计划重组法治国家”表示不安。

（本文译自德国每日新闻 2023 年 3 月 12 日网络新闻）

---

通信地址：四川外国语大学德国研究中心，重庆市沙坪坝区烈士墓，邮编 400031

电话/传真：+86 23 6538 5696

电子邮件：dgyjzx@sisu.edu.cn

网址：dgyj.sisu.edu.cn